

Teorías contra teorías

Hace muy poco tiempo que la voz del Pontífice resonó en todo el mundo por medio de su Encíclica sobre el matrimonio cristiano. La sociedad, oyó con complacencia la magnífica alocución pontificia, hasta parte de ella, medio incrédula, se convenció de que no es la Iglesia católica a manera de esas otras iglesias vacilantes, estilo anjilicano, que en ocasiones de crisis como la actual llegan, si no a aconsejar, por lo menos a aconsejar los excesos malsanos. El Pontífice habló en su Encíclica del primer bien del matrimonio: la «corona de hijos» que Dios concede a los cónyuges; corona que sirve maravillosamente de lazo de unión entre los miembros de la familia; habló de la «fidelidad conyugal» como del segundo bien de matrimonio; y recordó la doctrina de Cristo acerca del «Sacramento» para completar esta magnífica serie de bienes del matrimonio cristiano. La palabra del Pontífice hasta aquí suave y cariñosa se hace dura; de la exaltación de las excelencias pasa a la condenación de los vicios, que desfilan en serie por ante la pluma del Pontífice para ser irremisiblemente condenados en bloque en nombre de la Moral cristiana por el más acreditado representante de la misma, la teoría cristiana está clara.

Y sin duda porque lo está y lo ha estado siempre, y sin duda porque el matrimonio es piedra angular sobre la que se asienta la familia, fuente de la vida cristiana; los enemigos de ésta y de aquella, han lanzado sus catapultas contra la institución del Matrimonio cristiano. Ningún ejemplo más convincente que el de Rusia.

A poco de la revolución, cuando no tenía el bolchevismo ruso ni Código de trabajo para reducir a los trabajadores oprimidos, ni Código penal para castigar a los burgueses, tuvo un largo decreto que se convirtió en Código en 1918, sobre el matrimonio; tuvo una larga legislación que dió por fruto, al cabo de varios años de experiencia comunista, otro Código matrimonial (el de 1927), que es vergonzoso para Rusia y para la huma-

nidad. Es acaso el matrimonio un contrato o un sacramento? No, dice el Código ruso. Eso será en el matrimonio burgués; en el comunista no es el contrato sino la mera relación de paternidad y de sangre el origen de todo derecho familiar. (a. 25). La conclusión es lógica: no importa que los hijos sean legítimos o ilegítimos, espurios o adulterinos! El matrimonio verdadero con solo este artículo de su Código está en quiebra.

¿Es el matrimonio una institución «permanente» de régimen de vida? No, sino una institución que tanto dura, cuanto una de las partes contrayentes lo desea. No es preciso para que exista, ni registrarlo siquiera en ningún documento ni juzgado. ¿Para qué? Los derechos son los mismos para toda clase de matrimonios: estén o no registrados. (a. 1-16). Basta que haya vida económica común en cualquier casa para que se crea haber habido un matrimonio.

Y ¿requisitos para registrar los matrimonios? Ninguno; se dice cuántas veces se ha estado antes casado, cuántos hijos se han tenido, y... nada más. (a. 4, 132).

Toda unión sexual es libre; los impedimentos para el matrimonio no existen; en los casos más brutales de uniones de sangre en línea recta se podrá, si acaso, no registrar los matrimonios, pero... pueden seguir bajo el beneplácito del Gobierno ruso. No se hable de penas, porque estas sólo existen para los casos en los que haya intervenido violencia con menores de edad. (Cod. penal, a. 151-153) o con subordinados (a. 154). En lo demás, la libertad (digamos: la licencia y el libertinaje, y decimos mejor), es omnimoda. El divorcio es viable a voluntad de cualquiera de las dos partes — ¡sin prueba! — (a. 18); la igualdad de la mujer es para esto como para lo demás, absoluta (a. 9), la independencia del hijo omnimoda también. Ya no se puede ir más allá en el camino de la corrupción.

Pero contra esto está la Iglesia, vuelve a levantarse y vuelve a hablar.

S. DE P.

Una contestación del Sr. Pujol

Hemos recibido la siguiente:

Sr. Director de LA CRUZ Ciudad.

Distinguido señor de mi consideración: no puede dejar de contestar el artículo que bajo el título de «Una carta y una denuncia» publica en la edición de hoy el periódico de su digna dirección, en el que se consiguen hechos «que no son verdad», por más que los afirme todo un señor director del Museo en un telegrama oficial y se comenten por esa Redacción.

La brigada municipal que me honro en dirigir «no ha destruido ningún sepulcro ni romano ni de otra época».

La verdad es solo una y es la siguiente:

El viernes al medio día, al abrir una sección de la Brigada municipal una zanja para cobijar una tubería de aguas, uno de los peones dió con el pico

contra una piedra plana, rompiéndola. Al sacar los pedazos vióse que por la cara inferior contenía una inscripción, por lo que, siguiendo las instrucciones que tienen recibidas se continuó el trabajo con todo cuidado, poniendo al descubierto unos restos que parecían corresponder a dos sepulturas. Se me dió inmediato aviso por lo que me trasladé al camino de La Rabassada, sitio del hallazgo, pudiendo convencerme de que se trataba de dos sepulcros de planchas de mármol unidas con grapas de bronce, reforzadas con muretes de mampostería, uno de ellos transversal a la zanja, muy superficial y otro a lo largo de la misma, cuya parte superior corresponde con el fondo de la zanja. Ordené que con todo el cuidado requerido se aislaran de la tierra, extrayéndose y llevándose al Museo Provincial, que es donde entregamos cuantos objetos de algún valor arqueológico o artístico se encuentran en nuestras vías.

Hoy ha visitado al señor al-

calde el señor Ballester y otros dos señores que no tengo el honor de conocer, habiéndole ofrecido yo, espontáneamente con la venia del señor alcalde los servicios de la Erigida municipal para que bajo la dirección del señor director del Museo se verificase el arranque y traslado de los sepulcros.

Pero, conste así, «no se ha destruido ningún sepulcro»; antes al contrario, se ha hecho cuanto procedía para salvar los citados restos.

Y por lo tanto, sobran también los comentarios de LA CRUZ.

En espera de ver publicada esta rectificación le da gracias anticipadas su afectísimo y S. S. q. e. s. m. — José M.ª Pujol, arquitecto municipal.

24 de Febrero 1931

Por nuestra parte sólo hemos de añadir que «los comentarios de LA CRUZ», apoyándose en hechos sobradamente comprobados, no encerraban más que una llamada de atención que debe estar muy de acuerdo con el interés que reivindica para sí el señor Pujol.

Por la paz pública

EL SABADO SE CELEBRA UNA SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN EL CERRO DE LOS ANGELES

Madrid. — Como final de la novena que se venía celebrando para pedir por la paz de España, se había dispuesto para la tarde del sábado una función religiosa en el Cerro de los Angeles. Se pensaba tan sólo en una solemnidad íntima y recogida, por cuya causa la noticia no se anunció de ningún modo. La realidad, muy otra, convirtió el acto del sábado en una de las más esplendentes manifestaciones de fe y devoción que han tenido lugar en el Clero.

A las cuatro de la tarde, la amplia explanada que da frente al Monumento, quedó reducida por el sinnúmero de automóviles particulares y de autobuses reunidos, a una larga calle en la que se movía la multitud de los fieles.

De la minúscula capilla del convento salió la procesión con el Santísimo. La gente se apretaba en torno suyo y la acompañaba en medio de cánticos piadosos. Llegada la procesión al Monumento el P. Torres dirige la palabra al auditorio. Es la suya una plática fervida y elocuente. Habla de la eficacia de la oración, a cuya virtud más que a medios naturales se deben los prodigios por que escapa la Patria de los difíciles trances en que la ponen sus enemigos.

Interpreta como un aviso del cielo los recientes amagos de revuelta y se duele de la pasividad y la desidia de los buenos en luchar contra la impiedad, causa directa de los males que afligen a nuestro suelo. Exhorta, en fin, a los fieles a dar gracias al Sagrado Corazón por la amorosa providencia en que ha velado por España y les alienta para que no desmayen en orar por ella.

Reina un silencio profundo en el auditorio que, en devotísima actitud, escucha la palabra de Dios.

El fuerte vendaval que barre el Cerro no ha hecho a nadie retirarse.

Cuando se da la bendición con

AL·LOCUCIO PASTORAL

sobre jornadas Eucarísticas amb Exposició d'ornaments i Assamblea catequística a Sant Joan de les Abadeses, des del 12 al 19 de juliol de 1931.

S'ha dit, i amb molta raó, que el segle XX és el segle de l'Eucaristia.

En són bona prova els Congressos Eucarístics internacionals que es van celebrant en les ciutats més significades del món catòlic.

No imaginem ni pretenim que tals festes se celebrin en cap lloc de la Nostra Diòcesi; però és precís confessar i reconèixer que posem un tresor de valor inapreciable pel seu contingut i per la seva història; Nos referim al Santíssim Misteri de Sant Joan de les Abadeses.

Consta per varis documents rigurosament històrics, refrendats per una sèrie d'Abats i Prelats en ses visites apostòliques, que el 16 de Juny de 1251 fou col·locada una forma consagrada dividida en tres parts, com ho practica el celebrant en la missa, en la cavitat del front d'una imatge de Jesús Crucificat, que es venera en l'antic temple de Sant Joan de les Abadeses.

Després d'haver transcorregut 175 anys i 32 dies o sia el 17 de Juliol de 1426, fou descoberta dita sagrada Hostia, dividida en tres parts, incorrupta, en ocasió en que l'Abat del Monestir, Arnau de Villalba, volent netejar i reformar les imatges, manà baixar-les de son lloc propi; i fixant-se en la cavitat del front del Crucifix, tancada només amb una làmina de plata, la trobà coberta amb un petit corporal i un fragment del Lignum Crucis, que guardava el tresor preciós de l'Hostia consagrada, tal com hi havia estat posada en 1251.

Des d'aquell dia, tan solemne en la Història de Sant Joan de les Abadeses, el poble començà a venerar-la i se li donà el nom de Santíssim Misteri; nom que encara perdura, com ho prova la següent tornada dels antics goigs populars, que encara es canten:

Oh Eucarístic Sagrament
Per tants segles conservat!
Siau per sempre alabat,
Santíssim Misteri. Amén.

Molts i esplèndids són els actes de culte celebrats durant el transcurs del temps en honor del Santíssim Misteri.

Ultimament, per a commemorar el cinquè centenari de la Invenció de la Sagrada Forma, que fou en 1426, l'Excm. senyor Doctor don Francesc Muñoz, Patriarca de les Índies i Administrador Apostòlic d'aquesta Diòcesi, féu un viatge des de Madrid a l'objecte de celebrar un Pontifical solemne en honor del

el Santísimo, las campanas de la ermita y las del convento rompen est esilencio de la multitud.

Acabada la bendición, ábrese nuevo una calle humana que conduce hasta el Sagrario a Jesucristo Sacramentado. Luego de rezar la oración que al Rey se reserva.

Se calculan de 2.500 a 3.000 personas las que asistieron a esta solemnidad religiosa en el Cerro de los Angeles. Había allí más de cuatrocientos coches.

Santíssim Misteri en les festes memorables verificades en 1926, ordenant que es fes constar en Acta, l'Exposició solenne feta a presència seva, amb tal motiu.

En Nostra Visita ad Liminó, practicada en Juny passat, obtinguérem de Sa Santedat el Papa Pius XI, feliçment regnant, un autògraf en què beneeix tots els devots del Santíssim Misteri.

Amb el fi de perpetuar i intensificar la devoció vers la Sagrada Hostia, set voltes secular, què es guarda, com preciós tresor, en el temple parroquial de Sant Joan de les Abadeses, d'acord amb el Rvnd. Sr. Arxiprest de dita població i el Rvnd. P. Director de l'«Obra del Culte», filial del «Foment de Pietat», havem resolt celebrar unes Jornades Eucarístiques, amb Exposició d'ornaments i altres utensilis del culte per a esglésies pobres, les quals Jornades seran combinades amb Triduum catequístic i una Assamblea Sacerdotal, conforme a la conclusió segona de la Setmana Catequística Diocesana, celebrada en la capital de la Diòcesi per l'octubre de 1928.

Creiem de gran conveniència la celebració de les dites Jornades Eucarístiques en el pròxim juliol per coincidir amb la data en què fou descobert el Santíssim Misteri, i comptem que serà oportú juntar-les amb les festes catequístiques de l'Arxiprestat, a fi de desminuir les molèsties de multiplicats viatges a la Nostra estimada Clerecia.

No dubtem que les Jornades Eucarístiques fomentaran poderosament en la Nostra Clerecia i fidels l'amor i el culte del Santíssim Misteri, i que l'Exposició d'ornaments resultarà beneficiosa a les esglésies pobres de la Nostra Diòcesi, que estan faltades de recursos per a proveir-se de lo que és més necessari per tributar el culte degut al Santíssim Sagrament.

Per assegurar l'èxit de l'Exposició demanem la cooperació de tots els Nostres estimats diocesans, considerant que tot lo que en ella figuri serà destinat al socors de Nostres esglésies parroquials més necessitades.

Des d'avui queda oberta en totes les parròquies una subscripció destinada a la compra d'objectes que han de figurar en l'Exposició, a l'adquisició de materials per la confecció d'ornaments i a les altres despeses que es presentin.

Convidem totes les Comunitats de Religioses establertes en aquesta Diòcesi, i les diverses Associacions piadoses de senyores i senyoretas a al confecció d'ornaments per a l'Exposició, o bé posant per son compte els materials, o comprant-los amb els cabals de la subscripció, quedant des d'ara autoritzats per això els seus rectors respectius.

Procurin tots assabentar-se bé per endavant de tot allò que pertoca a la matèria, forma i proporcions dels ornaments, a fi que resultin perfectament ajustats a les lleis de la Sagrada Litúrgia.

Els Rvnds. Srs. Rectors i Encarregats de parròquies exhortaran els seus respectius feligr-

... a que contribuyeran a l'esplendor de l'Exposició, sia amb objectes litúrgics i confecció d'ornaments, sia amb almoines o oracions; i concedim 50 dies d'indulgència per cada acte realitzat a favor de l'Exposició, no dubtant que tot resultarà a major honra i glòria del Santíssim Misteri i en bé de la Ciercia i fidels de la Nostra molt amada Diòcesi Vigatana.

† JOAN, Bisbe de Vich.

Vich, 31 de desembre de 1930.

Del B. O. E. de Vich, de 15 gener 1931.)

57 aniversario de un Hospital católico

Curacao (Indias Occidentales Holandesas). — Con motivo de cumplirse el 75 aniversario de la fundación del Hospital Católico de Santa Elisabet, el Gobernador, en nombre de la Reina de Holanda, ha entregado al P. Euwens, Director del citado centro benéfico, la condecoración de la Orden de Orange-Nassau, mientras que un comité, en el que figuraban católicos, judíos y protestantes, ha ofrecido a las Hermanas la suma de 12.000 florines (unas 50.000 pesetas), recaudadas por suscripción popular.

En el último año fueron hospitalizados 2.643 enfermos; se practicaron 488 operaciones. Tiene una sección de internidad, y en el pasado año se registraron 204 nacimientos. El total de enfermos asistidos fué 19.000. El Hospital está atendido por 52 hermanas y 25 enfermeras.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías: 1,60 ptas.; con correo, 2,00 pesetas.

FARMACIA PUERTO. — Plaza S. Ildefonso, 4. — MADRID.

El Consejo de ministros del lunes

REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ACUERDOS

El Consejo de ministros terminó a las diez de la noche.

Al salir los ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

El ministro de Instrucción Pública señor Gascón y Marín dió la siguiente referencia de lo tratado.

Gracia y Justicia. — Se ha despatchado un expediente de indulto y otro de condena condicional.

Hacienda. — Expediente para adquirir por subasta papel para elaborar letras de cambio para los años 1931 y 1932.

Marina. — Dejando en suspenso el Real decreto de 23 de abril de 1930 sobre ejercicio de profesiones particulares en establecimientos que tengan relación con la Marina oficial, hasta que las Cortes dicten lo que estimen pertinentes acerca de este asunto.

Ejército. — Expediente de ejecución de subasta para unas construcciones militares.

Otro modificando varios artículos del reglamento de reclutamiento sobre otorgación del derecho de próroga de primera clase para su ingreso en filas a los nietos únicos que sostengan a su abuela por línea materna, viuda y pobre.

Fomento. — El ministro dió cuenta de la labor realizada desde el Consejo anterior en relación con el problema de las mejoras reclamadas por los ferroviarios y sealó las líneas generales de su propósito, encargándole el Consejo que prosiga las gestiones para ultimarlas con arreglo al criterio formado en principio, criterio que desarrollará el ministro de Fomento en una nota que facilitará probablemente mañana.

Economía. — Se acordó la asistencia de España a la Conferencia internacional convocada por la organización de Economía y Finanzas de la Sociedad de Naciones y se designó como representante, al ex ministro señor Rodríguez de Viguri.

Aprobando la relación de obras a que pueden dedicarse los créditos concedidos por el R. D. de 12 de febrero corriente, para conjurar la crisis obrera en Andalucía.

SE DAN POR TERMINADAS LAS VACACIONES UNIVERSITARIAS

Instrucción Pública. — El ministro dió cuenta del examen realizado acerca de la cuestión universitaria y se acordó publicar una R. O. dando por terminadas las vacaciones universitarias declaradas por R. O. de 4 del actual.

Dicha R. O. estará redactada en estos términos:

"Se autoriza a las Juntas de Gobierno de las Universidades para que señalen el momento de reanudar las tareas académicas, teniendo en cuenta la actual ausencia justificada de los alumnos que no tienen residencia en las poblaciones en que se asienta la universidad donde estudian".

LA REVISION DEL CODIGO PENAL DE LA DICTADURA

Gracia y Justicia. — Se ha tratado en el Consejo de comenzar a poner en práctica el acuerdo del Consejo Superior, acerca del estudio y revisión del Código Penal de la Dictadura y se publicará una R. O., recabando la opinión del Colegio de Abogados, de la sección tercera de la Comisión de Códigos y de la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo.

Los plazos serán breves y el ministro de Gracia y Justicia facilitará la oportuna R. O.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

El deseo del Gobierno era fijar la fecha del 29 de marzo próximo para las elecciones municipales, pero el Domingo de Ramos y se tendría que hacer el escrutinio el día de Jueves Santo. El siguiente domingo es el de Pascua y en los pueblos no se pueden hacer compartibles las elecciones y la festividad del día.

Por lo tanto, se ha tomado el acuerdo, en firme, de celebrarlas el 12 de abril.

Su deseo hubiera sido anticiparlas, pero no pudo ser y se ha tomado el primer domingo hábil del mes de abril.

Sobre algunas dudas acerca de la actuación del Tribunal de actas, se acordó mantener todo lo que sean las garantías que se desean en la materia.

También se examinaron las diversas cuestiones suscitadas por la aplicación de la Ley municipal de 1877 y se han estudiado multitud de detalles de pura aplicación.

El ministro de la Gobernación dictará la resolución de carácter reglamentario que sea precisa para que no haya dificultades sobre la materia.

También se han examinado los puntos relativos a la subsistencia o no de la ley municipal de 1877, que daba intervención gubernativa en las relaciones contra incapacidades de concejales y se dictaran las oportunas disposiciones para evitar la intervención gubernativa. Dichas disposiciones serán traídas al próximo Consejo.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES Y LAS LEGISLATIVAS

Madrid, 24. — Los ministros coincidieron en negarse a dar ampliación de los acuerdos adoptados en el Consejo y que se citan en las referencias oficiosas facilitadas por el señor Gascón y Marín.

Justificaron su reserva porque la importancia de los asuntos tratados así lo exigen.

Sin embargo, nos fué posible adquirir algunas referencias de detalles.

La extensión del Consejo de cinco horas aproximadamente, no fué motivada porque se esta-

blecieran grandes diferencias de criterio. Por el contrario, aunque todos los asuntos son debatidos ampliamente y cada uno de los ministros expone su juicio con arreglo a los principios de su ideología política, a la hora de los acuerdos, estos se adoptan por unanimidad.

Según declaración del conde de Romanones, jamás se habían estudiado las cuestiones por ningún Gobierno, tan a fondo y de manera tan minuciosa, indudablemente porque un Gobierno de la naturaleza del actual se tiene que revestir en sus resoluciones de la máxima autoridad, autoridad que se tiene que mantener a todo trance.

Tema preferente del Consejo de esta noche, fué todo lo relacionado con las elecciones. Aunque en el anterior se había fijado en principio la fecha del 29 de marzo para celebrar las elecciones municipales y habían hecho algunos ministros en esto hincapié para que no se alargase el plazo, ha sido necesario fijar el 12 de abril por las razones ya anticipadas.

Esto no retrasará sin embargo mucho tiempo la celebración de las elecciones generales que tendrán efecto después de las provinciales.

El conde de Romanones aseguró que las elecciones legislativas serían en tiempo de mucho calor, pero sin que este calor fuera el veranillo de San Martín.

Dichas elecciones se celebrarán probablemente en el mes de julio o más tardar en agosto dependiendo sólo la fijación de la fecha al acoplamiento que han de dar efecto las elecciones anteriores y los recursos que con ocasión de ellas se promuevan.

En cuanto a los recursos pendientes sobre la formación del censo se tramitará rápidamente, para que estén resueltos antes que las elecciones municipales sufran alargamiento.

El gobierno quiere rodear las elecciones de la máxima sinceridad, norma de conducta según el conde de Romanones, que este gobierno tendrá por principio y a la que supeditará todos los actos de su existencia y respecto al asunto el ministro de Gracia y Justicia sometió a la aprobación del Consejo dos Reales órdenes.

Una de ellas que ese publicará en breve dispone que el tribunal de actas del Supremo continúe entendiendo en la resolución de los recursos interpuestos sobre las elecciones de alcaldes y tenientes de alcalde, hechas por los Ayuntamientos con arreglo a las R. O. del pasado gobierno del general Berenguer.

Otra Real orden, propuesta por el marqués de Alhucemas, dispondrá que los recursos efectivos que se tramitan sean cursados a las audiencias en lugar de cursarse a los gobiernos civiles y diputaciones provinciales como ahora se hacía.

LOS NOMBRAMIENTOS DE ALCALDE Y LA PROVISION DE EGUBIERNOS CIVILES

El Consejo trató también de los nombramientos de alcaldes en las capitales de provincias acordándose que, como ahora sucede, sean éstos designados por Real orden, pero únicamente en las capitales.

En cuanto a la designación de alcalde de Madrid se acordó que el designado sea del partido liberal, quedando pendiente la designación de unas gestiones que hará el conde de Romanones.

Se acordó también en el Consejo de la provisión de los gobernadores civiles, dejando a la decisión del presidente los respectivos nombramientos para cubrir las vacantes producidas por las dimisiones y se cree que en un plazo de dos o tres días estarán cubiertas todas ellas, distribuyéndose equitativamente las

vacantes entre los amigos de los distintos jefes políticos que integran el Gobierno.

REVISION DEL CODIGO PENAL DE LA DICTADURA

El Gobierno procedió en definitiva en la resolución de lo acordado en principio en el pasado Consejo sobre la visión del Código Penal de 8 de septiembre de 1928.

En su virtud hoy dictará una Real orden en cuyo peámbulo se hace una declaración de motivos en la que reconociendo que el Código Penal de la Dictadura tiene indudables beneficios para el reo como son los relativos a responsabilidades civiles, condena condicional, y arbitrio judicial, no es menos cierto que estos extremos son susceptibles de revisión.

También es necesario dar un cauce legal a las anomalías que ahora se producen por la duplicidad de aplicación de los códigos de 1870 y 1929.

La parte dispositiva de esta Real orden dice lo siguiente:

Primero. — Los Colegios de Abogados de las capitales de provincia, en un plazo de 15 días, que empezará a contarse desde el siguiente al de la publicación de esta R. O. en la «Gaceta», enviarán directamente a la Comisión de Códigos un informe comprensivo de los preceptos del Código Penal de 8 de septiembre de 1928 que a su juicio deben quedar vigentes y también de los que estimen que pueden ser derogados, así como de las dificultades que haya ofrecido en la práctica la aplicación conjunta de dicho Código con la ley de 1870.

Segundo. — La sección tercera de la Comisión General de Códigos, en otro plazo de veinte días, contados del siguiente al en que termine el anterior citado, elevarán al ministro de Gracia y Justicia su informe, como resultado del examen y estudio de los informes de los Colegios de Abogados que hayan recibido.

Tercero. — La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, será oída para que en el plazo de diez días a partir del que reciba los informes a que se refieren los artículos anteriores y antecedentes que se le remitan emitan también su parecer sobre los extremos indicados en el número primero.

LOS CONFLICTOS SOCIALES Y EL PLEITO ESCOLAR

Se ocupó el Consejo de la anunciada huelga de transportes en Madrid, decidida por los elementos patronales.

El ministro de Trabajo, hijo presente a este respecto, que, aprobadas por el ministerio las bases del trabajo, no pertenece el asunto a su departamento y está reducido a un pleito municipal, pues, según el ministro de la Gobernación existe una comisión nombrada para resolver esta cuestión.

El Gobierno advertido de todo ello, adoptará las medidas necesarias para que la huelga no produzca grandes trastornos.

Respecto al pleito de los ferroviarios se negaron todos los ministros a ampliar la referencia oficial.

Hoy efectuará el señor La Cierva las últimas gestiones respecto al asunto y redactará una nota que, después de poner en conocimiento de los ministros, hará pública por medio de la prensa.

En cuanto al conflicto escolar, el señor Gascón y Marín quiere ante todo que cese la clausura gubernativa de las universidades a que dió lugar la determinación de vacaciones extraordinarias y se quiere dar a las Juntas universitarias la apreciación de la fecha en que cada una de las universidades han de reanudar las clases.

BANCO DE CATALUÑA

CAPITAL: 50.000.000 de Ptas.

CASA CENTRAL:

Rb. u. de los Estudios, 10

BARCELONA

AGENCIAS Y SUCURSALES: Barcelona (Sans, San Andrés, Gracia, Rambla del Centro, Plaza de España), Madrid, Gerona, Lérida, Tarragona, Las Palmas (Canarias), Anglés, Arbucias, Arenys de Mar, Badalona, Bañolas, Blanes, Breda, Calella, Hospitalet, Hostalrich, Ibiza, Igualada, Figueras, Llagostera, Malgrat, Masnou, Mataró, Molins de Rey, Olot, Palafrugell, Palamós, Port-bou, Sta. Coloma de Farnés, Torroella de Montgrí, Valls, Vendrell, Vilafranca del Panadés y Vich.

BANCOS ASOCIADOS: Banco de Reus de Descuentos y Préstamos, Banco de Tortosa, y Banque de Catalogne.

SUCURSAL DE TARRAGONA

Unión, 6

Teléfonos 740-741

Efectuamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Cámara acorazada con compartimientos de alquiler desde 20 pesetas anuales, incluidos los impuestos del Estado

Caja de Ahorros a la vista y con abono de intereses al 4% anual. Facilitamos gratis la libreta y HUCHAS para fomento del pequeño ahorro

Delegación oficial en Tarragona del Banco Exterior de España

Viajes Catalonia

Peregrinaciones, Congresos, Viajes a forfait, Billetes kilométricos, Presupuestos para viajes individuales y colectivos

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Santos Victoriano, Claudiano, Víctor y Serapión, mártires; Taracio y Melesio, obispos; Cesáreo y Valerio, confesores.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Béstor, obispo y mártir; Fortunato, mártir, y Alejandro, obispo.

SAN CESAREO

San Cesáreo fue médico y hermano de San Gregorio Nacianceno: cuando este último fue a Cesárea de Palestina, donde floreció en los estudios sagrados, Cesáreo fue a Alejandría y con un suceso increíble pasó el anchuroso círculo de las ciencias, entre las que fijaron especialmente su atención la oratoria, la filosofía y la medicina, en la última de las cuales fué el Santo el primer hombre de su siglo.

Perfeccionóse en esta profesión en Constantinopla; pero se excusó establecerse en aquella ciudad, aunque toda esta y el Emperador Constantino le pidieron encarecidamente que lo hiciese.

En adelante fué el Santo llamado otra vez allí y honrado de un modo muy singular por Juliano el Apóstata, nombrándole su primer médico, y exceptuándole de varios edictos que había publicado este príncipe contra los cristianos.

Resistió Cesáreo vigorosamente los discursos insinuantes y los artificios con que pretendía aquel príncipe seducirle; y le inclinaron su padre y hermano a que renunciase sus plazas y la corte y prefiriese a ellas el retiro, por más solicitudes que para detenerle hizo e interpuso Juliano.

Joviano le retribuyó honoríficamente, y Valente, además de esto, le hizo tesoro de su patrimonio privado y de Bithinia.

El haber librado casi milagrosamente su vida en un terremoto acaecido en Nicea de Bithinia en el año 363 hizo tan grande efecto en su imaginación, que renunció enteramente al mundo; muriendo muy poco después, a principios del año de 369 y dejando por herederos a los pobres.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Anunciación de Nuestra Señora, en la Catedral.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia de S. Juan Bautista, siendo las horas de exposición de ocho a once, por la mañana y de tres y cuarto a siete, por la tarde. Terminan el día 26 y el si-

guiente empiezan en el Pío Hospital.

CULTOS PARA HOY

CATEDRAL. — A las seis y media, rezo del santo rosario, punto doctrinal, canto del Crec en un Déu, sermón y cantos finales.

SAN JUAN. — Tarde, a las seis y cuarto, rezo del santo Rosario, Trisagio y reserva.

SAN FRANCISCO. — Tarde, a las cinco, Rosario y Viacrucis.

TRINIDAD. — A las cinco de la tarde, rezo del santo Rosario.

SAGRADO CORAZON. — Continúan los Ejercicios Espirituales para mujeres, dirigidos por el P. Antonio Aznar, S. J.

A las diez, misa con lectura espiritual y meditación.

Por la tarde, a las cinco y tres cuartos, lectura espiritual, meditación, rosario y plática.

CULTOS PARA MAÑANA

CATEDRAL. — A las seis y media, rezo del santo Rosario, punto doctrinal, canto del Crec en un Déu, sermón y cantos finales.

SAN JUAN. — A las seis y cuarto, rezo del santo Rosario, Trisagio y reserva.

SAN FRANCISCO. — A las cinco, Rosario y Via-Crucis.

SAGRADO CORAZON. — Continúan los ejercicios espirituales para mujeres, dirigidos por el R. P. Antonio Aznar, S. J.

A las diez, misa, durante la cual habrá lectura espiritual y meditación.

Tarde, a las seis menos cuarto, lectura espiritual, meditación, Rosario y plática.

TRINIDAD. — A las cinco de la tarde, rezo del santo Rosario.

NTRA. SRA. DE LA SALUD. — A las tres y media de la tarde, rezo del Santo rosario, canto de los gozos y de la Salve.

Noticario religioso

AVISO

Hoy miércoles es día de ayuno.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, entresuelo.

Grandes rebajas en todos los artículos sólo hasta fin de mes.

Farmacia Diges

ANÁLISIS-ESPECIFICOS

nacionales y extranjeros

Aguas minerales - Sueros - Vacunas -

inyectables - Ortopedia

Mayor 46 - Teléfono, 442

MUNDO CATOLICO

UNA NUEVA MISION EN LAS SELVAS DE MONROVIA

Monrovia (Liberia, Africa Occidental). — Los Padres de la provincia irlandesa de las Misiones Africanas de León que trabajan en las Misiones de esta República, han ampliado su campo de apostolado, internándose en sus selvas. El 29 de diciembre pasado partía el primer misionero de Monrovia para Kabata, situado a unos 50 kilómetros de distancia y desde allí, después de haber efectuado un viaje de ocho días, a pie casi todo, dirigese a Saklape, Sanquelli y Tapi Tovvn.

Muy en breve le seguirán otros misioneros ya que los habitantes de aquella región, en su mayoría gente sencilla y primitiva, distribuida en pequeñas aldeas, parecen hallarse en condiciones inmejorables para una labor eficaz de evangelización.

LA SEQUIA Y EL TIFUS PRODUCEN ESTRAGOS EN SVVAZILAND

Brenersdori (Svvaaziland, Sud-Africa). — Desde hace meses, sentimos los estragos de una sequía pertinaz que está produciendo daños incalculables.

Los campos y sembrados han quedado totalmente agotados.

Las fuentes y los rios, por la aglomeración de insectos y de toda clase de animales se han convertido en focos de infección.

Los enfermos abundan y el tifus produce no pocas víctimas.

Este estado de cosas afecta también hondamente a la Misión donde escasea el agua y faltan los medios para traerla en buenas condiciones.

Tres alumnos del Colegio, donde se forman los Maestros para las escuelas primarias, han fallecido y unos 15 han entrado en periodo convaleciente.

También ha muerto una de las maestras.

Dos Religiosas y otros dos Hermanos atacados de tifus han estado muy graves.

Desde hace dos meses, casi semanalmente, regístranse tormentas violentísimas con horrosas descargas eléctricas y truenos ensordecedores, pero sin que caiga una sola gota de agua.

Un rayo cayó sobre una choza de negros, matando a uno de ellos. Otro dejó carbonizados a cuatro bueyes y un tercero causó daños de alguna importancia en la capilla de San Pelegrino.

Algunas veces el cielo se cubre de espesas nubes que nos hacen pensar en la proximidad de la lluvia tan deseada, pero a las pocas horas, brilla abrasador un sol de justicia, porque un viento violentísimo barre el firmamento y también nuestras esperanzas.

Exportación de Aceite de Oliva en Diciembre de 1930

De los datos suministrados por la Sección Central de Abastos a la Federación de Exportadores de Aceite de oliva de España, resulta que la exportación del pasado mes de Diciembre, fué de 5.791.604 kilos de aceite, contra 5.155.313 e nel mismo mes del pasado año 1929.

Para detallar, desde el comienzo de la campaña, las características de la exportación es menester señalar que en envases pequeños — marcas — salieron en el pasado mes de Diciembre 3.531.074 kilos y que en envases grandes a Italia y Francia — intermerciarios — se exportaron kilos 274,819 y 522,720 respectivamente.

Las estadísticas oficiales terminan con el ao. En su consecuencia el resultado de 1930 y su comparación con 1929, da las siguientes cifras:

De Enero 1929 a Diciembre 1929, 45.764,087.

De Enero 1930 a Diciembre 1930, 98.187,320.

En más: 52.313,233.

De enero a diciembre 1929: envases pequeños, 28.772,160; envases mayores, 17.101,927.

De enero a diciembre 1930: envases pequeños, 42.873,292; envases mayores, 55.714,128.

Diferencia: En más, 13.701,132.

Más, 38.612,101.

Los principales países de consumo directo a donse se ha dirigido la exportación ha sido:

Argentina, 20.041,846 kilos.

Norteamérica, 14.532,894 id.

Uruguay, 7.926,529 id.

Cuba, 7.374,377 id.

Inglaterra, 2.831,466 id.

Canarias, 2.144,548 id.

Proxima apertura en el edificio construido para la CASA MALÉ

Portalet, 8 y 10
Rambla San Carlos, 13 y 15



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

AGENTES

CARBÓ & C^a
Tarragona

Nuevos precios:

	Pesetas
Turismo	11.135'—
Roadster	10.700'—
Cupé deportivo	11.955'—
Sedan 2 puertas	12.115'—
Sedan 4 puertas, 3 ventanas	13.105'—
Sedan de lujo	13.705'—
Cabriolet	12.625'—

Tipos Comerciales:

Camión normal	7.995'—
Camión, ruedas gemelas	8.395'—
Chasis Comercial	5.525'—
Coche reparto lujo	7.980'—

La experiencia aconseja comprar un

FORD

A. Artañ Médico-oculista
RAMBLA SAN JUAN, 17, 1.



ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR

MOSTELLE

Emisientes médicos lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo.

MOSTELLE también es indicadísimo para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos.

Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

CAJA DE AHORROS DEL Banco de Vizcaya

Capital del Banco:
Ptas. 100.000.000'—

Reservas:
Ptas. 50.000.000'—

190 SUCURSALES Y AGENCIAS

INTERESES QUE ABONA

Libreta de ahorro:
3 1/2 % anual

Libreta a 6 meses:
4 % anual

Libreta a un año:
4 1/2 % anual

Débiles es el **Elíxir Callol** que da Vida y Ju

Es rápido científico agradable

DEPORTIVAS

Hoc-key

CAMPEONATO DE CATALUÑA

PARTIDO DE LA MAXIMA EMOCION

«Barcelona», 0
«Gimnástico», 1

Brillantísimo aspecto presentaba el terreno de hockey del Gimnástico en la mañana del domingo. El anuncio de que el Barcelona iba a disputar un match de campeonato a los nuestros, aportó al ánimo de los deportistas tarraconenses la idea de un partido verdad, y en esta confianza se dirigió al campo. No se equivocó en verdad, pues barcelonistas y gimnásticos nos depararon un juego precioso las más de las veces, y de su lucha dura pero noble en general salió un vencedor. Este fué el once local, el que platórico de entusiasmo se había lanzado a la lucha, con el noble afán de conseguir no ya una victoria, mas si un honroso resultado. Pero hete aquí que su mismo afán de lucha, hizo ir desarrollando su inacabable caudal de energía y el Barcelona, leader actual tuvo que sucumbir sin remedio ante la avalancha de los nuestros, que con su victoria han confirmado una vez más su excelente clasificación y han puesto a prueba que el nivel del hockey tarraconense puede dignamente codearse con el de la capital de la región catalana.

Regás, refiere en este match, alineó a las 11,15 a los equipos en esta forma:

Barcelona. — Capella, Cabrera, Busquets, Elías, Junqueras, Agustí IV, Vidal, Massana, Peterlein, Agustí y Caralt-Mas.

Gimnástico. — Montagut, Sastre, Cendrós, Cornadó, Alasá, Nadal E., Obiol, Marca, Nadal J., Costabella y Cobos.

De salida hay un furioso ataque de los nuestros que indica bien en las claras sus deseos de marcar. Llevamos unos 7 minutos de juego, cuando se tiró el primer corner contra el equipo azulgrana. Efectúa el saque Costabella, y Alasá oportuno remata devolviendo la defensa y en el barullo que luego se forma anotamos un fuerte tiro de Costabella, sin consecuencias por mediación «patada» de un elemento azul grana.

Pronto se sacude el Barcelona su dominio y vemos un excelente avance de su ala izquierda, en la que Caralt-Mas juega primores, que termina con un centro al que Massana da fin con un tiro imponente a kik.

A continuación es Peterlein quien pone a prueba a nuestro canchero, mas Montagut tiene hoy su «día» y serenamente devuelve todo lo que a sus dominios llega. Sigue luego un centro de Vidal y vemos como de bolea lo salva Cornadó ante el propio marco local.

Caralt-Mas, desmarcado por Cornadó hace de las suyas y una de ellas tiene como consecuencia un fortísimo tiro que Montagut salva a perfección.

Ante el acoso de los forasteros vemos la espléndida defensa que Sastre y Cendrós constituyen, bariendo cualquier intento que los delanteros inician de ataque a goal.

Va finiendo la primera parte y los nuestros se rehacen, presionando el marco de Capella, aunque sin consecuencias.

Tiranse dos penalty corners contra los gimnásticos, pero nuestra defensiva cuida de su despeje.

Anotamos luego un excelente avance de Obiol, coronado con un precioso centro que no halla rematador por estar el quinteto de avance local algo retrasado.

Marca es de nuestros delanteros el que más coraje y entusiasmo pone en lucha, y Obiol quien más peligrosos ciernes sobre la meta del Barcelona.

Otro centro de Obiol se pierde en el otro extremo del campo, desperdiciándose así una nueva y única ocasión de poder marcar. Rehácese los campeones, pero ahora nuestra media que empezó algo desconcertada, se ha ido afirmándose y así vemos como Alasá bien acompañado por Cornadó y Nadal E., por éste particularmente, lanzan a sus delanteros al ataque, desperdiciando Obiol oportuna ocasión al schootar a kik.

Sastre y Cendrós vense luego obligados a duro trabajo ante el contraataque azulgrana, pero como en todas las ocasiones que se les ha presentado, salen bien de su cometido.

Una internada de Caralt, con fuerte tiro del mismo, es colosalmente parada por Montagut, y poco después vuelve nuestro meta a mostrarnos su clase al detener combinando pie y mano, una pelota que Peterlein le envía al ángulo superior.

Obiol corre luego al centro y pasa a Marca quien larga potente tiro que se estrella en el poste y sale a kik.

Son ahora Costabella-Cobos quien en repetidos y bien combinados avances llevan peligro al marco de Capella, y algunas arrancadas de nuestro extremo izquierdo son difícilmente salvadas por Cabrera.

Anotamos luego un choque entre Obiol y Agustí IV, tras del cual este jugador agrade a nuestro extremo, mereciendo su acto una pita formidable del respetable y la expulsión del campo por unos minutos.

Pasan de uno a otro campo los diferentes ataques; y aunque Massana como Caralt-Mas no desmayan en ver de conseguir su tanto, nuestro avance tampoco cesa y bien conducido por Nadal, da origen a una melee frente al marco de Capella recojendo la pelota Obiol quien por piernas avanza unos metros y en posición inverosímil lanza uno de sus imparables tiros que se estrella en el maderamen inferior de dentro el marco, sin que Busquets ni Junqueras que han tratado de impedir el tiro de nuestro extremo con su stick puedan evitarlo.

Ha sido goal, y en él va la victoria. El entusiasmo de los nuestros es apoteósico y el público comparte con los jugadores la satisfacción que les acompaña. Obiol es felicísimo.

Ya mero acaba el encuentro y aunque la defensiva local es cerrada y segura, vemos como Peterlein falla ante el mismo marco local una pelota que bien hubiera podido representar el empate.

Y ante la consiguiente expectación fine este partido, uno de los más bellos y más calurosamente disputados del actual campeonato.

COMENTARIO DEL MISMO

Podrá alegar el Barcelona tras la derrota del domingo, que su conjunto vióse handicapado por la no alineación de cuatro de sus componentes titulares.

Efectivamente, son Bagaña, Pena, Borrás y Brull, nombres que pesan mucho actualmente en el mundillo hockeyístico, y sin ellos en el equipo pierde éste buen porcentaje de acción.

No obstante, es de ley consig-

nar que algo similar aconteció a nuestro equipo, ya que por diferentes motivos vióse obligado a prescindir de la alineación de Sanromá y Ferrandiz, medio centro y extremo izquierda, respectivamente, hoy por hoy quizás sus mejores elementos.

Además, Sastre, Cornadó, Nadal, convalescientes de gripe, particularmente Cornadó que acababa de salir de la cama, al no presentarse con toda la plenitud de sus facultades, bien podría ello considerarse como mermas al poder efectivo del once local.

El resultado del encuentro se acondiciona bien al transcurso del mismo.

Dominó desde luego bastante más el Barcelona, pero los nuestros aportaron asimismo un juego de mucha calidad y las ocasiones de peligro menudearon ante el marco de Capella. Además, el entusiasmo en los nuestros fué más patente y fruto del mismo fué el magnífico tanto de la victoria con que nos obsequió Obiol.

Regás hizo un arbitraje de los buenos, prescindiendo de público y jugadores y atendiendo sólo a lo que en el campo sucedía.

Del Barcelona gustáronos tres elementos por encima de los otros. Fueron Caralt-Mas, Massana y Junqueras, y el resto bastante aceptable.

De nuestras líneas las defensivas fueron las mejores. Espléndido de facultades Montagut, y firme y segura pareja la de Sastre-Cendrós salvando multitud de ocasiones, con sus despejes y boleas. Compenetrados los medios, sólo vimos en la primera parte un ligero descuido de Cornadó al desmarcar en demasía al extremo contrario. El mejor de la línea fué Nadal E., siguiéndole muy de cerca Alasá que efectuó un gran partido jugando de medio centro con pasmosa regularidad, y asimismo Cornadó muy oportuno en cortar juego.

Del ataque el ala derecha superó en decisión y valentía a la izquierda, aunque debemos consignar que actuó Cobos en su extremo algo desentrenado, aunque hizo no obstante una muy buena actuación. Nadal ligó bien las líneas, y tanto Costabella como Marca y Obiol, pusieron decidido empeño en llevarse la victoria, lo que al fin consiguieron.

Dando por ganado el partido que les falta a los nuestros jugar contra el Vilanueva, existe un triple empate para el segundo lugar de la clasificación, ya que tanto el Tarrasa como el Polo comparten con los nuestros igualdad de puntos. Preséntase pues la próxima jornada interesantísima y veremos lo que ella nos obsequia.

ESOS ENTRENAMIENTOS

De los equipiers gimnásticos, es Obiol el más formal en cuestión de entrenamientos; en repetidas ocasiones hase dirigido de mañana al campo de juego a efectuar sus prácticas y no son pocas las veces que ha tenido que regresar a casita por falta de concurrencia.

Su entreno ideal consiste en colocarse en el puesto de interior y desde allí largar potentes tiros a la meta. Pocos le fallan y menos todavía son los que no besan el fondo de la portería. El domingo pasado puso a prueba una vez más su toque de balón y desde el propio lugar en que acostumbra a entrenarse, lanzó tan fuerte directo a goal, que ni el mismo Capella pudo imaginarse de dónde aquel tiro procedía. Fué goal en verdad, pero para Obiol fué un entrenamiento más...

Bien por nuestro joven defender, que con su tiro pone al Gimnástico en segundo lugar de la

clasificación, aunque sólo fuera por el momento.

ESES ENTRENAMIENTOS...

Ha sido, sigue y seguirá siendo todavía Agustín Costabella, uno de los más destacados valores del once tarraconense.

Su amor al Club que defiende es grande, su voluntad firmísima y su compañerismo no admite parangón.

No hace muchos domingos, el día del match con el Sans si nuestra memoria nos es fiel, presente a Costabella como de costumbre a jugar en Tarragona el correspondiente partido de Campeonato. Su pulso denotaba bien a las claras que el amigo Agustín no se encontraba tan perfecto de salud como requería una actuación de setenta minutos de juego, pero fueron en vano los consejos de sus directivos y compañeros de equipo. Quiso él alinearse y ya en el «field» contribuyó con su peculiar energía y acierto a que el Sans fuese ampliamente batido.

El pasado domingo, mientras al stadio de la Avenida de Cataluña nos dirigáramos, nos cru-

zamos con Costabella que iba para idéntico camino, y al recibir su saludo franco y sonriente nos dimos prontamente cuenta de la excelente disposición que le animaba para el encuentro que poco después debía jugar contra el Barcelona, ya campeón.

Hablónos Agustín de sus estudios de inglés, de la Ciudad Condal, etc., pero observamos que las palabras que más a gusto dirijíonos fueron referentes a su novia que contonos tiene actualmente en Gerona, muy hermosa al parecer si hemos de atenernos a las fotografías que de ella galantemente mostrónos. Preguntado sobre el match con el Barcelona contestonos Costabella que su opinión era de que habrían pocos goals y que desde luego se resolvería el encuentro a favor de los gimnásticos por la mínima diferencia. Casualidad? Que duda cabe, pero lo cierto es que su confianza en el equipo y su franco optimismo hicieronle acertar en su pronóstico.

Doblemente enamorado, de su chiquita y de nuestro Club, bien merece el amigo Costabella este comentario que gustosos le dedicamos.

Fut-bol

VILAFRANCA-GIMNASTICO

8 de marzo en Vilafranca

Dado el entusiasmo que reina actualmente entre los simpatizadores del Gimnástico por sus recientes y brillantísimas actuaciones que parece tienden a alejarlo definitivamente de los partidos de promoción que siguen al final del presente Campeonato de segunda categoría preferente, tenemos conocimiento que la Sección de Fútbol del Club, con vistas al partido que debe jugarse contra el Vilafranca el día 8 del próximo marzo, ha organizado el poder disponer en dicho día de un rápido y cómodo autobús, al objeto de trasladar a la villa del Panadés a quienes quieran con su presencia animar a los equipiers gimnásticos, y alentarles en el partido de re-

ferencia.

Para el viaje en cuestión se ha fijado un precio baratísimo y único, y éste es el de 5 pesetas por persona, comprendiendo el mismo una plaza en el autobús para el trayecto de ida y vuelta, y además la entrada al campo de juego del Vilafranca F. C.

Con la potencia que viene mostrando el Vilafranca en sus últimas actuaciones y el formidable empuje de los nuestros en pos de una clasificación mejor, no cabe duda que el partido será interesantísimo en todo momento. Unido ello al costo relativamente bajo del presupuesto, y a la obligación moral que tenemos todos de ayudar a los defensores de nuestro Club, máxime en los momentos de su reacción, esperamos serán muchos los que podremos acompañar al equipo.

Excursionisme

L'Agrupació Excursionista Ginesta, ens ha obsequiat amb un exemplar de llur Portaveu corresponent als mesos de Gener, Febrer i Març de l'any en curs. Agraïm coralment llur atenció, i ens complau publicar a continuació el programa que posa en peu dita entitat pel vinent Març. Es el següent:

MARÇ

Dia 1. — Excursió matinal fotogràfica a la font de les Moriscues, Castell i Coves del Lloret, mas d'en Jordà i ex-fort de l'Oli-va.

Sortida a les 7'30 de l'Estatge.

Vocal: Josep Torné.
Dia 8. — Excursió a Montblanch, barranc de la Mala Anima, Pla dels Ginesters, Ermita de Sant Joan, barranc de la Tossa, Ermita de la Trinitat, font de la Mare de Déu, Capella de Sant Miquel, Espluga de Francolí i visita al Monestir de Santa Maria de Poblet.

Sortida a les 5'40 per l'Estació del Nord.

Pressupost: 5'35 pessetes.
Vocal: Josep Martínez.

Dia 15. — Excursió a Monnàs, Catllar, La iRera, Castell de Ferrán, Ermita de Sant Antoni i Altafulla.

Sortida a les 6'30 de l'Estatge.

Pressupost: 0'75 pessetes.

Vocal: Josep Torné.

Dia 29. — Excursió a Montblanch, font de les Monges, La Vall, font de l'Antraga, font de Jesús, Moli de Vinyols i Montblanch.

Sortida a les 5'46 de l'Estació del Nord.

Pressupost: 5 pessetes.

Vocal: Josep Casanovas.

Digna de tot encomi la tasca que porten a cap els minyons de la «Ginesta», ens hi adherim ben de grat, i procurarem des d'aquestes columnes cooperar a la brillant i ferma expansió de l'excursionisme comarcal.

RIN.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina civil por oposición. Ex-oculista Del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE SAN JUAN, 27, 1.º

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Valls todos los miércoles de 9 a 12.

NOTAS LOCALES

GACETILLA

UNA ACLARACION

Ayer estuvo en nuestra Redacción una comisión de industriales de los que hicieron las obras en el local de la Unión Patriótica, interesando la publicación de la siguiente nota contestando el suelto aparecido en «Diario de Tarragona» el día 21 del corriente:

«No es cierto que los industriales que hicieron las obras de la «Unión Patriótica» no sepan a quien dirigirse para cobrar, ni encuentran quien dé la cara, pues en todo momento ha sido don Joaquín Bau la persona con quien se han entendido, sea directamente, sea por conducto de sus amigos de esta ciudad, y de dicho señor han recibido y recibirán el importe de las obras efectuadas, creyendo cumplir un deber ineludible, al hacer constar que se hallan muy reconocidos a su caballerosidad y corrección.»

RESES SACRIFICADAS

En el Matadero público de esta ciudad, se han sacrificado durante la segunda decena del mes de Febrero las reses que a continuación se expresan:

- Terneras, 37, con 6.500,9 kilos.
- Vaca o buey, 7, con 1.391,0 id.
- Lanar, 481, con 4.370,2 id.
- Cabrío, 103, con 1.728,7 id.
- Cabritos, 106, con 201,3 id.
- Cerda, 80, con 6.033,0 id.

SORTEO DE CASETAS

El próximo domingo, 1.º de Marzo, a las once y media, se procederá en el Ateneo de esta ciudad, al sorteo de las dos casetas de baños de la Cruz Roja, siendo el acto público a fin de que puedan presenciarlo todos los interesados.

Alabart
Recadero
para
Barcelona y Tarragona
y viceversa
Unión 43 Teléfono 305

TAMPOCO HUBO SESION

Anoche debía celebrarse sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, pero tuvo que suspenderse por haberse presentado a última hora el señor Panadés, pues los demás concejales se retiraron inmediatamente en cumplimiento de acuerdos tomados.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, entresuelo.
Gran quincena de rebaja verdad.

RINA

Por cuestiones de familia rieron los vecinos de Onerta; Benito Piñol Beltrán, de 53 años y Francisco Barberá Piñol, de 34, que tienen unos huertos colindantes en Vivenys. Benito resultó herido a consecuencia de unos golpes que con una azada le dió su convecino.

A. Segú Parés
FINCAS
Compra-Venta-Administración
Méndez Núñez, 21, bajos
Teléfono 748 A. TARRAGONA
748 B.

FIESTA DEL ARBOL

Para el próximo domingo se anuncia la celebración de la VIII Fiesta del Arbol, en la partida de Jesús y María de Tortosa.

COMPRAD UNICAMENTE



CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lubszynski
BADALONA

LA FIESTA DE LOS ESTUDIANTES

Los estudiantes normalistas de esta ciudad, celebrarán con una velada la fiesta de Santo Tomás de Aquino. El acto tendrá efecto en el Ateneo Tarragonense.

DESPUES DE LA GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída

Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento

Aprobado por la Real Academia de Medicina
Cerca de medio siglo de éxito creciente

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS DEL INSTITUTO

Martes, 24

Temperatura a la sombra:
Máxima, 19'4.
Mínima, 2'5.

Barómetro a 0º y al nivel del mar:
A las 8 h., 765'5.
A las 18 h., 764'2.

Dirección del viento:
A las 8 h., NW.
A las 18 h., SE.

Fuerza del viento:
A las 8 h., calma.
A las 18 h., id.

Estado del cielo:
A las 8 h., casi despejado.
A las 18 h., casi cubierto.

Clases de nubes:
A las 8 h., St. Cú.
A las 18 h., St. Cú. Alt. Cú.

Evaporación:
En las 24 h., 5'0.

Lluvia recogida:
En las 24 h., 0'0.

Humedad relativa:
A las 8 h., 63.
A las 18 h., 58.

DE SOCIEDAD

Víctima de rápida enfermedad, falleció en Gandesa el 22 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos don José Aubanell Vidal, hermano de nuestro particular amigo, Rdo. don Joaquín Aubanell, Beneficiado de esta Catedral.

Reciba nuestro más sentido pésame su afligida familia; especialmente el Rdo. don Joaquín Aubanell, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Ha regresado de Aldover (Tarragona), el oficial del regimiento de Almansa y particular amigo nuestro, don Salvador Ocvill, que pasa por la pena de haber perdido, el sábado 21, a su virtuoso padre que supo granjearse el aprecio y estima de sus convecinos durante los años que les rigió como alcalde y como juez, habiendo sido una sentida demostración de duelo el acto del entierro, verificado el domingo, y el de los funerales que tuvieron lugar el lunes.

Ayer tarde, a las cuatro y media tuvo el acto de ser conducido a la última morada el cadáver de la señora doña Rosalía Ferrer Puig, fallecida en esta ciudad el día 23 del corriente.

Numerosa concurrencia asistió a dicho acto, patentizando el aprecio de que goza la familia de la finada a la que reiteramos nuestro pésame.

Las misas que se celebrarán el día 26 del corriente mes en la iglesia de Santa María (Cambrils) y las de las siete y media ocho, y ocho y media, en la iglesia de San Juan, de esta capital, serán aplicadas en sufragio de doña Amparo Ferré Alegret, fallecida el día 26 de Febrero de 1930 en Cambrils.

Las misas que se dirán el día 27 (viernes), a las ocho y ocho y media, en la iglesia del Sagrado Corazón, así como las de las siete y media y ocho, en la iglesia del Carmen el día 28 (sábado), serán igualmente aplicadas por el eterno descanso de su alma.

DRUGERIA ROIG

- Bajada Pescadería, 9
- Ptas.
- Azúcar blanco fino. kilo. 1'60
 - Arroz Benloch S. kilo. 0'60
 - Id. Florete. kilo. 0'70
 - Id. Bomba extra. kilo. 1'20
 - Aceite finísimo puro de oliva. litro. 2'00
 - Id. primera id. id. litro. 1'90
 - Id. segunda id. id. litro. 1'80
 - Bacalao Libro extra superior. kilo. 2'40
 - Caldo cubitos Rotti dna. 1'00
 - Garbanzos Sauco leg. kilo. 2'00
 - Jabón de aceite y pinta k. 1'10
 - Mermejada todas frutas k. 2'40
 - Miel pura de romero. kilo. 2'00
 - Mantequilla asturiana pura 1/2 kilo. 4'00
 - Patatas blancas muy superiores, los 10 kilos. 3'40
 - Nueces superiores. kilo. 1'80
 - Higos Fraga legítimos, caja de 10 kilos. 6'75
 - Id. id. id. 1 kilo. 0'75

SERVICIO A DOMICILIO EN TODOS LOS ARTICULOS PRECIOS VENTAJOSOS

ANUNCIOS OFICIALES

Para el concurso que ha de celebrarse en las Oficinas del Regimiento de Infantería Almansa número 18, para la provisión de carne que ha de necesitar para la confección del rancho, podrán presentar antes del día doce de Marzo próximo, proposiciones firmadas por los que concurren.

Las condiciones y modelo de proposiciones se hallan de manifiesto en las Oficinas de Mayoría del mismo, todos los días laborables de 11 a 13.

El precio de este anuncio será a cargo del favorecido en el concurso.

Tarragona, 24 de Febrero de 1931. — El Comandante Mayor, Enrique Fernández.

DELEGACION DE HACIENDA

El señor Delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

- Pesetas
- Sr. Pte. J. O. puerto 300,000,00
 - D. José Romany Vignas 10,000,00
 - » Miguel Gomicia G. 5,212,10
 - » José A. Gil Concas 5,000,00
 - Sr. Ador. pral. Correos 1,395,000
 - D. Martín Giménez D. 794,85
 - » Pedro López Brea 529,39

ESPECTACULOS

TEATRO TARRAGONA

Compañía de comedias del primer actor Emilio Portes. Noche, a las diez, debut de la compañía con el drama en tres actos y en prosa original de López Pinillos, «Esclavitud».

(El anuncio que precede no supone aprobación ni recomendación)

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 6

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia «Bolsin de Tarragona»

Rambla de S. Juan, 27 - Tel. 153

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones; estampillaje, etc., etc.

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abonamos los siguientes intereses:

- Imposiciones a vista . . . 3 % anual
- Imposiciones a seis meses plazo . . . 4 %
- Id. a un año plazo . . . 4 1/2 %

SUCURSALES Y AGENCIAS

Amposta, Arbós, Badalona, Berga, Figueras, Gandesa, Gerona, Granollers, Igualada, Inca, Lérida, Manacor, Manresa, Montblanch, Mora de Ebro, Morell, Olot, Palma de Mallorca, Port-Bou, Puigcerdá, Ripoll, San Feliu de Guixols, Santa Coloma de Farnés, Santa Coloma de Queralt, Seo de Urgel, Tárreag, Torredembarra, Tortosa, Valls, Vendrell, Vich y Vilaseca.

Sombreros y Gorras de los mejores marcas del País y Extranjera

ESPECIALIDAD PARA EL CLERO

SUCESOR DE L. TRINCHET

TARRAGONA — Conde de Rius, 28 — TARRAGONA

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacidos:

María de la Concepción Jane Morera.
Salvador Vilaró Dalmau.
Juan Cucurull Mullor.
Luis Ramirez Verdes Montenegro.

Carmen Aguila Meliá.
Emilia de Antonio Marín.

Fallecidos:

Josefa Baró Calvo, de 60 años, San Pedro, 48.
Miguel Oliach Corbella, de 40 años, Unión, 31.

Matrimonios:

Ninguno.

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados
Vapor español «Cabo Blanco», procedente de Valencia, con carga general.
Vapor español «Cabo Ortegá», procedente de Valencia, con carga general.
Vapor italiano «Doride», procedente de Génova, con carga de pipería.

Salidos

Vapor español «Cabo Blanco», con carga general para Marsella y escalas.
Vapor italiano «Doride», con carga de tránsito para Gibraltar.
Velero «Teresa», con carga de tránsito para Vinaroz.
Vapor español «Cabo Ortegá», con carga general para Barcelona.

Buques que tienen pedido atraque.

Vapor noruego «Estrella».
Vapor español «Victor de Chavarri».

Vapor noruego «Strómboli».
Vapor español «Iturri Ripa».
Vapor holandés «Oberón».

Buques en puerto.

Vapor español «Marqués de Chévarri», descargando carbón.
Vapor español «Ciutat de Tarragona», cargando vino.

Laud español «Teresa», descargando sal.

Laud español «Miguel», descargando sal.

Balandra «Rubí», descargando abonos.

Vapor español «Andalucía», amarrado.

Vapor español «Villarreal», amarrado.

Vapor español «Río Manzanares», amarrado.

Situación de los buques en este puerto.

Vapor español «Ciutat de Tarragona», en puerto.

Vapor español «Stella», en Port-Vendres.

Vapor español «Iturri Ripa», se está esperando.

Vapor español «La Guardia», se está esperando.

Vapor español «Catalunya», en Barcelona.

PERDIDO

un perro-lobo gris que responde al nombre de «Chaldi», desapareció el domingo, 22 del actual.

Se ruega la devolución, calle de Rebolledo, 19. Agencia Ferrer Peset. Se gratificará.

Programa de Radio Barcelona

MIERCOLES, 25 FEBRERO

8 a 8.30 mañana: Diario hablado de Radio Barcelona «La Palabra», primera edición.

8.30 a 9 mañana: Segunda edición.

11: Campanadas horarias de la Catedral. — Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

13: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexteto Radio alternando con discos selectos.

Información teatral y cinematográfica.

15: Sesión radiobenefica organizada exclusivamente en obsequio de las instituciones benéficas, asilos, hospitales y casas penitenciarias de España, con discos escogidos.

16: Cierre de la Estación.

17.30: Apertura de la Estación. — Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa. — Trío Iberia y discos escogidos.

18: El Trío Iberia interpretará selectas composiciones.

Noticias de Prensa.

19: Audición de discos selectos.

20.30: Idiomas: Curso elemental de francés, con asistencia de alumnos ante el micrófono, por las Escuelas Masé, a cargo del profesor nativo monsieur Martin.

21: Campanadas horarias de la Catedral. — Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del Bolsín de la tarde.

21.05: La Orquesta de la Estación interpretará escogidas piezas.

21.45: El hermoso cuento «Agua», del popular escritor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor.

22: Noticias de Prensa.

22.05: Concierto cuaresmal a cargo del Orfeo de Sans.

23: Audición de discos selectos.

24: Cierre de la Estación.

ENTRESUELOS VALENCIA

Hasta fin de mes el 10 % de descuento en todos los artículos.

Apodaca, 11, entresuelo.

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Se necesitan sirvientas y cocineras.

Mujeres para faenas, desean trabajo.

Planchadora y costurera, por las tardes, se ofrece.

NEUMATICOS Y CAMARAS

NACIONAL PIRELLI y FIRESTONE

Depósito y venta:

Plaza de Cersini, 3 - TARRAGONA

Conferencias telegráficas

EL GENERAL QUEIPO DEL LLANO CAUSA BAJA EN EL EJERCITO.

Madrid, 24. — El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy la siguiente real orden circular:

«En vista de que han transcurrido más de dos meses que el general de brigada en situación de primera reserva don Gonzalo Queipo de Llano se encuentra en paradero ignorado, se dispone que sea dado de baja en el Ejército.

NOTICIAS DE PALACIO

Madrid, 24. — Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Gobernación.

El almirante Aznar manifestó que había dado cuenta al Rey de los acuerdos del Consejo de enoche, hablándole de las elecciones municipales, a las que irá el Gobierno resueltamente. Si no se celebran en la fecha anunciada primeramente es por las causas ya anunciadas.

Añadió que el Código penal se estudiará detenidamente, pues hay en él cosas buenas y malas, y hay que dejar las primeras, rechazando las segundas. Esto — agregó — es lo que se va a hacer de momento. Luego, las Cortes decidirán.

Por último manifestó que no había sometido ningún decreto.

El marqués de Hoyos manifestó que no había nada, y expresó su opinión optimista sobre el conflicto del ramo de transportes.

El señor Ventosa dijo que había sometido decretos sobre fijación de capital de varias sociedades a los efectos de tributación, y la dimisión del director del Timbre, para cuyo cargo, como ya se dijo, ha sido nombrado el señor Díaz Caneja.

ORTEGA MOREJON, CAMBO Y EL CONDE DE GUELL, RECIBIDOS POR EL REY.

Madrid, 24. — El Rey recibió en audiencia al señor Ortega Morejón, al conde de Güell y al señor Cambó, que iba acompañado del señor Nadal.

El conde de Güell manifestó que había cumplimentado al Monarca y que mañana marcha a Barcelona.

El señor Nadal manifestó a los periodistas que el señor Cambó había acudido a cumplimentar al Rey y a despedirse, agradeciéndole las atenciones que con él ha tenido con motivo de su enfermedad, interesándose continuamente por su estado. Los

periodistas preguntaron al señor Nadal si volvería pronto a Madrid el señor Cambó, contestando que seguramente vendrá a Madrid dentro de cinco o seis días.

MEDIA GALA EN LA CORTE

Madrid, 24. — Con motivo del cumpleaños de la infanta doña Luisa, la Corte ha vestido hoy de media gala.

EL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA.

Madrid, 24. — El ministro de Gracia y Justicia dijo que había leído los comentarios de un periódico a la real orden sobre los organismos técnicos que habrán de ser oídos en la revisión del Código de la Dictadura. Es la primera vez — agregó — que se toma el acuerdo de oír a los Colegios de abogados, y además, como el plazo que se concede en la disposición es realmente corto, se ha telegrafiado ya la real orden, que aparecerá mañana en la «Gaceta» para que los elementos interesados puedan ya empezar a estudiar la cuestión.

Los periodistas le preguntaron acerca del reglamento notarial, contestando el marqués de Alhucemas que es asunto delicado, y que por existir muchos criterios opuestos es necesario estudiar minuciosamente.

Terminó diciendo que no se había completado aún el expediente por los incidentes ocurridos en la cárcel, pues se iba a tomar declaración a algunos presos, para esclarecer debidamente el asunto.

EL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid, 24. — El ministro de Hacienda recibió a los periodistas, manifestándoles que es inexacto lo que dice un periódico afirmando «duerme el sueño de los justos» el expediente relativo a la comisión de investigación sobre liquidación de cambios, pues le ha visitado el señor Alvarado, anunciándole que dentro de pocos días quedará terminado dicho expediente. Puedo asegurarles — agregó — que se exigirán las responsabilidades que proceda, en este caso y en todos aquellos relativos a la gestión del período de la Dictadura.

Anunció después que se propone presidir la reunión del Consejo del Banco de España para saludar a los miembros del mismo y actuar en la política monetaria entre el Banco y el Ministerio, pues sin este contacto es imposible resolver el problema. No pienso — agregó — prescindir de las oficinas creadas para la defensa de la moneda, por encontrarlas eficaces, máxime cuando hay personas capacitadas cuyos servicios son muy útiles.

El señor Ventosa terminó felicitándose de que el alza de la peseta no sea brusca, pues ello sería perjudicial para la economía del país y perturbaría la vida interior de España.

EL DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 24. — El señor Gascón y Marín, hablando a los periodistas de la cuestión universitaria dijo que se había publicado la real orden sobre el problema que pierde su carácter político y queda reducido al universitario, en cuya resolución espera conocer los informes de cada Universidad.

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección:

Teléfonos:

Telegráfica)

Mercanbank,

n.ºs 236 y 237

Capital: 3.000.000.— de Pesetas

Fundado por el Banco Urquijo Catalán, el Banco de Valls y un grupo de elementos de Tarragona

PRINCIPALES OPERACIONES:

Negociación y descuento de efectos comerciales, cupones y títulos amortizados— Compra-venta de valores al contado y a plazo.— Ordenes de Bolsa. Servicio de canje, agregación de hoja de cupones, estampillajes, etc., a toda clase de valores.— Depósitos de valores en custodia.— Créditos con garantía de valores.— Cuentas corrientes.— Caja de ahorros a la vista y a plazo fijo.— Cambio de monedas.— Créditos con garantía hipotecaria.— Giros.— Pignoraciones, etc., etc.

Operaciones especiales con relación a préstamos hipotecarios

Negociamos todos los cupones vecimiento corriente

Chocolates MONRABÁ

Los más ricos en cacao

PEDIDLO EN TODAS PARTES